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1 Sebesy-ház

ARAD, 1910. NOVEMBER 21. 44. szám.

Szeretnénk a hangos, de őszinte 
öröm hangján írni. Szeretnénk ujongani 
s büszke szóval hirdetni az aradi munka­
párt diadalát, amely váratlanul, impo­
zánsan nagy. Hiszen a harmadik kerüle­
tet kivéve, ahol három munkapárti je­
löltet juttatott mandátámhoz a polgárság, 
minden kerületben a munkapárti liszta 
győzött, az első és negyedik kerületben 
szinte teljesen, inig a második ke­
rületben is csupán négy függetlenségi 
jelölt került ki győztesen a küzdelem­
ből. Ez az eredmény annyira meglepően 
nem vártan szép, hogy —- ismételjük 
— jogunk volna ujongva beszámolni a 
tegnapi napról, ha a választás eredmé­
nyét nem teszi szinte lehangolóvá egy 
egy olyan szépséghiba, amely — és itt 
le kell omlani a pártkeretnek — min­
den aradi polgárnak mindenkor szégye­
nére fog válni.

Nem kell azonban kerülgetnünk a 
dolgot. Barabás Béla kibukott a törvény- 
harósági bizottságból, mert a polgárság 
tna olyan Ítéletet hozott felette, hogy 
nem méltó tagja a mi városi parlamen­
tünknek. íme : ez a rideg tény, ez tör­
tént ma s mi, akik a politika mellőzését 
hirdettük mindig s akik tudjuk, mit tett 
Barabás Béla Aradváros érdekében, nem 
tagadjuk: szégyeljük leírni ezt az ered­
ményt1 És szinte hihetetlenül hangzik 
előttünk, hogy az a párt, amely meg­
mutatta az országos küzdelem alkalmá-mm ti

I val is, hogy milyen komoly elemekből 
! áll, most képes volt arra a lehetetlen 

lépésre. Nem tagadjuk, és bizonyosak 
: vagyunk benne, hogy ebben egy nézeten 

van velünk a munkapárt minden komoly 
gondolkozó tagja, hogy Barabás elbu­
kása valósággal fájdalmasan érint ben­
nünket, mert hisszük és valljuk, hogy 
ez az egész ország szine elé igen szo­
morú képet rajzol Aradváros polgárainak 
gondolkodásáról, nívójáról, amelyre leg­
jobb esetben a hálátlanság bélyegét 
sütik rá, és — sajnos — nem oktalanul.

De nemcsak Barabás Béla bukását 
! sajnáljuk s a választásnak nem ez az 

egyetlen szépséghibája. Mi éppen olyan 
őszintén kívántuk Sárrnezey Endre dia­
dalát is, aki európai műveltségű és tu- 

! dásu szakember s akire a városnak szám- 
! talanszor volt szüksége a múltban és 

I lesz bizonyára a jövőben. Neki ugyan- 
j csak ott van a helye a torony alatt s a 

mi komoly kárunk, hogy nem fog 
ott ülni.

Ezek a momentumok teszik kissé 
homályossá előttünk a tegnapi diadal 
fényét, ami annál bántóbb, mert ezek 
nélkül őszintén, szeretettel örvendhet­
nénk a kivívott diadalnak. Sajnos, e 
szépséghibák oly sokat levonnak annak 
értékéből, hogy alig marad a diadalból 
annyi, amenyinek örvendeni lehetne.

I. kerfi’et.
A csípősen hideg téli vasárnapnak élénk

képei adott a belvárosban a választás. A kor­
tesek kocsijai csak nagy ritkán robogtak át a 
kerület utcáin, de annál több gyalogjáró kortes 
szállította a szavazókat. A szavazás rohamosan 
indult nug. Kilenc órakor pontban Vajda István 
dr. választási elnök a bizalmiférfiakkal elfog­
lalta helyét a városháza kistermében s a szo­
kásos formalitások után átvette az első szavazó- 
cédulát. Ettől a perctől fogva déli egy óráig 
szüntelenül akadtak szavazók. A városháza kör­
nyéken zajos élet uralkodott; szavazók jöttek, 
kortesek kapacitáltak s a kiváncsiak érdeklőd­
tek A szavazólapokat összehajtva, titkosan 
dobták az urnába, de odakinn a városháza 
előtt mindenki tudta, hogy ki milyen lisztával 
szavaz s Így már déleid:ti órákban előrelát­
ható volt az eredmény. Valószínű volt, hogy a 
munkapárt tisztája megy kereszti!! egy hely 
kivételével, melyet Sugár Jenő dr., a ftigget- 
lenségi-párt fiatal, szimpatikus jelöltjének nép­
szerűsége foglalt le. Csupán az volt kétséges, 
hogy Sugár dr. a munkapárt jelöltjei közül kit 
szőrit ki a törvényhatósági bizottságból.

A délutáni órákban már ez a bizonyta­
lanság is eloszlott, mert Pálmay dr. hívei meg­
fogytak. Ekkor már csak Mezey Andor neve 
körül támadtak kombinációk. A vezérigazgató 
neve ugyanis nagyon sok lisztára rákerült s 
igy az ellenfelek aggodalma nem volt alapta­
lan, bizonyítja a szavazatok eredménye, mely 
szerint Mezey csupán tizennégy szavazattal 
maradt le az első kerület városatyáinak név­
sorából.

A szavazás délután négy óráig tartott. 
Ekkor megkezdődött a szavazatok összeszám- 
lálása, elnyúlt a késő esti órákig. Vajda István 
dr. elnök tiz óra felé a következőkben ismer 
tette az eredményt:

Sugár Jenő dr. (függetlenségi) 405 
Steinhardt Mór dr. (munkapárti) 377 
Tolnay János dr. (munkapárti) 377 
Rosenberg Miksa dr. (munkapárti) 371 
Ring Géza (munkapárti) 370
Nemess Zsigmond dr. (munkapárti) 357 
Varjassy Árpád (munkapárti) 350

férfi- és gyermek ruha áruháza ARADOA,
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Kohn S. N. (munkapárti) 318
Ádler Andor (munkapárti) 315
Leopold Zsigmond (munkapárti) 315 

Több szavazatot kapott: Mezey Andor (301), 
Pál may Lajos dr. (270), ifj. Müller József (220). 
Vojtek Alajos (182), Balogh Dávid (179), 
Somló Ármin dr. (199;, Schwarczberger Manó 
(182).

II. kerület.
Mintha a város leghiggadtabb emberei 

laknák a második kerületet. Reggel kilenc óra­
kor néhány választó jelenlétében nyitotta meg 
a szavazást Reicher Károly főügyész, választási 
elnök a Kazinczy-utcai iskolában s az első 
lista beadásától kezdve a szavazás bekezdéséig 
szépen sorjában jöttek az emberek. Nem volt 
torlódás, de nem is jutottak pihenő percekhez 
a választást vezető bizalmi férfiak, mintha a 
szavazók előzetesen sorszámot húztak volna s 
aszerint járultak volna egyenkint az urna elé. 
Az iskola épülete előtt h csöndesen folyt a 
korteskedés, incidensekre, összetűzésekre nem 
adatott ok.

A jelöltekből ennek a kerületnek bőven 
kijutott. Annyi ember érezte magát városatyá­
nak, hogy csak egyrésztiknek méltányolhatták 
ambícióját. Kilenc helyre öt munkapárti s négy 
függetlenségi jelölt jutott be. A függetlenségi 
párttól két mandátumot hódított el a munka­
párt. Kimaradt a törvényhatósági bizottságból 
Magyary Ferenc és Sebesy Ferenc s helyükre 
bejutott Priegl István dr. és Almási Pál

A második kerületben leadatott szavazatok 
eredménye ez:

Ottenberg Tivadar (munkapárti) 395 
Maresch Gyula (függetlenségi) 382 
Vizer Lajos (függetlenségi) 362
Hofmann Antal (függetlenségi) 343 
Glück József (munkapárti) 342 
Reinhardt Gyula (munkapárti) 339 
Paretz Béla dr. (munkapárti) 334 
Priegl István dr. (függetlenségi) 331 
Almási Pál (munkapárti) 329
Több szavazatot kapott még: Magyari 

Ferenc (328), Szalay Károly (318), Lakatos Ottó 
dr. (305), Dobiáschi József (297), Frick József 
(295), Sebesy Ferenc (294), Szél Ernő (289) 
Hönig Ottó (249).

III. kerület.
A törvényhatósági bizottsági tagválasztások 

alkalmával a harmadik kerületet ismertük meg 
a legzajosabbnak s a leglelkesebbnek s ez a 
kerület ugylátszik nem akarja megtagadni 
tradícióit. Ma is vig élet folyt a Kapa-utcai 
iskola körül s a lelkesedés is a régi volt, csu­
pán azzal a különbséggel, hogy ma nemcsak a

ban elesettek között nevezetes halott is akad : j 
Miilek Lajos dr. A legutóbbi megválasztásakor j 
ő kapta a legtöbb szavazatot a harmadik kerti- j 

í leiben, most pedig a maga pártja buktatta ki. ; 
: Miért ? Csak azért, mert a munkapárt jelölte, j 
j Ez az az úgynevezett „dafkc“ politika, melyet, 
j sajnos, egyes tekintetben a munkapárt is 
I követett.

A szavazást Bogdán Virgil dr. választási 
elnök vezette, aki kilenc órakor hirdette ki az 
eredményt a következőkben:

Nachtnébel Ödön (munkapárti) 350 
Steigerwald Alajos (függetlenségi) 347 
Probszt Mihály (függetlenségi) 342
Nikolits Sándor (függetlenségi) 341
Varjassy Lajos dr. (munkapárti) 328 
ifj. Bogsán Károly (függetlenségi) 327 
Avarffy Imre dr. (függetlenségi) 302
Szántay Béla (függetlenségi) 286
Cziráki Márton (munkapárti) 284 
Több szavazatot kaptak még: Ring Béla 

(275), Sófalvi György (275), Mülek Lajos dr. 
(266), Oravecz Miklós (253), Neulinger Béla 
(262), Ollár Jusztin (232).

IV. kerület.
A vasutasok s a gájiak kerülete igen ko­

molyan vette a pártfegyelmet s a pártszem­
pontokat. A hűvös idő dacára tömegesen vo­
nultak be a Kossuth-utcai iskolába, ahol 
beadták voksaikat. S bizony, az uj szelek eb­
ben a kerületben is forradalmi változásokat 
hozott. Sőt annyira forradalmiakat, hogy ildo- 
mosság szempootjából nem is vehető örömnek. 
Erre vonatkozó véleményünket különben kifej­
tettük cikkünk bevezető soraiban.

Lukácsy Lajos választási elnöknek sok 
dolgot adtak a román ajkú szavazók, akik 
nacionáléjuk megállapításánál kedves jelenete­
ket rögtönöztek. Kilenc órakor hirdette ki 
Lukácsy Lajos választási elnök ezt az ered­
ményt :

Kabdebó János dr. (függetlenségi) 476 
Szabó Zoltán (munkapárti] 421
Krenner Zoltán dr. (munkap.) 412
Rajku Demeter (munkap.) 399
Dörner János (munkap.) 395
Zerkowitz Rudolf (munkap.) 390
Fényes Kálmán (munkap.) 378
Fuchs Ignác (munkap.) 373
Farkas Ernő (munkap.) 352
Homonnay Nándor (munkap.) 341
Több szavazatot kapott még : Barabás Béla ! 

dr (324), Domonkos Lajos (270), Sármezev I 
Endre (265), Szathmári István (233.) i

A választás ideje alatt nem történt sehol

személyesen járta be a kerületeket, hogy a 
rend föntartásáról meggyőződjék A rendőri 
sajtóirodát is elismerés illeti: a választás ered­
ményéről hivatalos jelentéseket küldött a hely­
beli hírlapoknak.

ODDnan

függetlenségi pártnak akadtak" hívei, hanem az ! rendbontás s rendőri beavatkozásra Így nem
ellentábornak is. A bevehetien függetlenségi | volt szükség- &zr/o/ Domokos rendőrfőkapitány
bástya falait az uj éra szele megrongálta s I Szemé,vespn iárfa ho a 1—-
rést ütött, olyan rést, melyen három munka- j 
párti városatya besétálhatott. Ezek között van 
Varjassy Lajos dr., Nachtnébel Ödön, kik most 
is tagjai a törvényhatósági bizottságnak s ,
Cziráky Márton, aki ped g ma szerezte meg a í 
városatyaságot. Ebben a báslyarongálási harc-

MENCZER GYULA
mü-butor asztalos

Aradon, Demeter-utca 94 sí.
Rendelésre készít mindennemű

háló-, ebédlő- és irodai bú­
tor-berendezéseket

a legmodernebb kivitelben, méltányos árak szá­
mítása mellett.
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A kormány a drágaság ellen,
Megkorrigált koalíciós baklövés.

A magyar kormány ellen eddig mindunta. 
lan felhangzott az a vád, hogy a pusztító drá­
gaság ellen nem tesz semmi elhatározó lépést 
Eddig valóban nem tehetett: az előző kormány 
hagyatéka megkötötte a kezét. Az osztrák 
agráriusok a közvélemény felzúdulásának a 
nyomása alatt kénytelenek voltak eltűrni azt 
hogy argentinjai húst hozzananak be az or­
szágba. A német junkerek kénytelenek voltak 
eltűrni azt, hogy Franciaország felől az élő 
állat behozatala számára megnyissák a határt. 
Csak a mi agráriusaink állják keményen a 
csatateret, mert az osztrákokkal való kiegye­
zésben megkötötték a kormányok kezét és 
1908-ban egy szigorú megállapodással lehetet­
lenné tették az állati import fokozását. Ezt a 
megállapodást Darányi Ignác földmivelésügyj 
miniszter beterjesztette a közös minisztertaná­
cson hagyatta jóvá a kírálylyal is. A megálla­
podás lényege az, hogy az élő állat behozatala 
ellen elzárják az egész vámhatárt és a vágott 
hús szállítását is csak bizonyos szerény ösz- 
szegben kontingentált mennyiségben engedik 
meg. Ezek után kezdett szédítő arányokban 
fölfelé rugtatni a húsnak az ára, amit tetőzött 
a husdrágaságnak az a természetes következ­
ménye is, hogy egyszerre megfogyott a marha* 
és a sertésállomány az országban. Ez az örök­
ség maradt a Khuen-Héderváry kormányra és 
a kormány, — bár belátta a helyzet tarthatat­
lanságát, — nem tehetett semmit,

Most végre kedvező fordulat történt a 
husdrágaság ügyében. Hieronymi Károly keres­
kedelemügyi miniszter az elmúlt héten nyújtotta 
be a képviselőházban a szerb kereskedelmi 
szerződésért becikkelyezéséről szóló törvényja­
vaslatokat. Éppen most tárgyalja ezeket a ja­
vaslatokat a szerb skupstina is és most már 
csak napok kérdése, hogy a szerb kereskedelmi 
szerződésekben kötött megállapodások értelmé­
ben de faktő megkezdődjék a szerb marha­
behozatal.

A kedvező fordulatnak azonban nem is 
ez a fontosabbik része, hanem az, hogy Khuen- 
Héderváry grófnak sikerült kieszközölnie azt, 
hogy a koalíció 1908, évi megállapodásait a 
közös minisztertanácson revidiálni fogják és a 
határt — legalább ideiglenesen — az élő ál­
latok számára is megnyitják. A megállapodás-_ —11 ____ ___ óvj1' J » uívgCtiiapuuug
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nak ilyen megváltoztatása módot ad a kor­
mánynak arra, hogy az importot! fokozza és 
ezzel a iiusdrágaságot lényegesen enyhítse. 
Kimen-Méderváry ezzel megint jelét adta an­
nak az érős szociális érzéknek és az országos 
jóléttel való törődésnek, melyet benne mi olyan 
sokra becsülünk. Bátran és szilárd kézzel ra­
gadja meg a kezdeményezést és tépi le magá­
ról azokat a köteleket, amelyekkel az agrár 
irányzat lenyűgözte. A kormány, mihelyt a kö­
zös minisztertanács határozott és ezt a határo­
zatot a király jóváhagyta, visszanyeri a cselek­
vési szabadságát és mindent meg fog tenni 
arra, hogy a Iiusdrágaságot enyhítse.

A magyar kormány helyzetét megkönnyí­
tette az, hogy az osztrák kormány az argenti­
njai husbehozatallal már precedenst alkotott és 
megtörte az 1908. évi megállapodást.

A magyar agráriusoknak semmi okuk sin­
csen arra, hogy ez ellen akcióba lépjenek. 
Nem igaz az, hogy a mai magas marhaárak a 
magyar agrikultura érdekeit szolgálják. Sőt el­
lenkezőleg : ezek a magas árak tönkre teszik 
a magyar agrikulturát, mert akkor, amidőn 
arra csábítják a gazdákat, hogy állataikat vá­
sárra adják és okszerű tenyésztés helyett mar­
háikat és sertéseiket értékesítsék máris ijesztő 
mérvű depekoráció okozóivá lesznek. Egyes 
számitó urnák lehet az érdeke, hogy az árak 
mai nívójukon maradjanak, a magyar paraszt 
állatállományát és a magyar agrikulturát azon­
ban tönkreteszi az, hogyha az árak nem mér­
séklődnének.

Franciaország még nemrégiben állatbeho­
zatalra szorult, ma pedig már vállalkozhat arra, 
hogy Németország husszükségletének egy részét 
ellássa. Ennek dacára Párisban ma tizenöt ko­
ronával olcsóbb a marhahús métermázsája, mint 
Magyarország szivében, Budapesten. A példák 
egész sorozatával lehetne igazolni azt, hogy a 
viiágkonjunktura állásán kívül az agrár speku­
láció csigázta föl annyira éppen az agrár álla­
mokban az árakat. Az agráriusok tűrni tartoz­
nak liát, hogyha ezeknek a megsarcolt orszá­
goknak a népe véget akar vetni az abnormis 
drágaságnak.
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Budapesti posta.!Dr* WERWER Sándor
a budapesti Szt.-Rókus és Szt. István
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Újságkiadók otthona.

Az újságkiadók, kiadóhivatali tisztviselők 
és a hirdetési irodák tulajdonosai és alkalma­
zottjai otthon létesítésén fáradoznak. Vasárnap 
délelőtt ebben a tárgyban Illés József igazgató 
elnöklésével az Otthon írók és hírlapírók kö­
rében értekezlet volt, amelyen harminc tagú 
előkészítő bizottságot választottak. Ennek föl 
adata lesz az alapszabály tervezet elkészítése 
is. Az alakuló közgyűlés december 4-én lesz.

böfgyógyász'iurológus
rendeléséi Szabadság-tér 2. sz. alatt megkezdte

Rendelés: d. e. 8—10-ig.
de u. 2_

Kozmetikai rendelés csak nőknek d. e. II—12-ig.

A tenti szakmába vágó laboratóriumi mun­
kákat, (Wassermanu-féle vérvizsgálat stb.) leg­
modernebb segédeszközökkel végzi. 228

Csecsemő holttest az utcán.
A közraktár-utcában vasárnap reggel egy 

épülő ház mellett csecsemő holttestére találtak. 
Külső erőszak nyomai a holttesten nem lát­
szottak, mégis megállapította a rendőrorvos, 
hogy a gyermek élve született és teljesen élet­
képes volt. A rendőrség megindította a nyo­
mozást.

Rablótámadás
i Tahiba János 19 éves napszámost tegnap 

estefelé a Gömb-utcában Koppelmayer István 
21 éves gyári munkás nyitott késsel megtá­
madta és elrabolta tőle ezüst óráját és láncát. 
A rablásra Gobora István 48 éves mázoló buj- 

I tolta föl azzal, hogy a rablóit holmi árát majd 
I elisszák. A rendőrség mind a két gonosztevőt 

letartóztatta.

Búcsú az Erzsébetvárosban.
Vasárnap volt az erzsébetvárosi búcsú. Az 

egyházi ünnepségek reggel 6 órakor csendes 
misével kezdődtek, amelyet Walnicsek Béla 
káplán olvasott. A mise után ugyancsak Wal­
nicsek szent beszéget mondott. Hét órakor 
Wagner Gyula káplán mondott misét, egy órá­
val utóbb pedig Novák István plébános. A ze­
nés nagymise tiz órakor volt Várady tábori 
püspök pontifiskálásávai. A mise után Mar- 
czinka Imre káplán prédikációt tartott s ugyan­
csak ő délben misét olvasott Novák István 
plébános délben ebédet adott, amelyen az 
Erzsébetváros előkelőségei voltak hivatalosak. 
Délután litánia volt.

Elgázolásek.
A Kispest mellett lévő „Illatos árok“ kö­

zelében tegnap este a villamos elgázolta Pi- 
czinka János kocsist. A kerekek jobb lábát 
teljesen összezúzták. A szerencsétlen embert 
életveszélyes sérülésével az István-kórházba 
szállították. — Csosza István 25 éves mészá­
rost a Lehel-utcában automobil gázolta el, a 
melyet Dolinger Károly soffőr vezetett, A sé­
rültet a Rókus-kőrházba vitték.

Festőmunkások gyttló e.
Vasárnap délelőtt a festőmunkások szak- 

egyesiilete az egyik Vig-utcai vendéglőben 
gyűlést tartott, amelyen Weltner Jakab hosszabb 
beszédet mondott a politikai helyzetről.

ODD
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Politikai szemle.
„Herbehurgyaság“

Ízléstelen durvaságok árjában egy sor 
ténybeli valótlanság: ez az, ami a munkapárt 
ellenségeinek táborából ma a kormány és pártja 
felé kiált. Minden ok és alkalom nélkül hon­
nan e nagy nekiszaladás ? Mintha már láttunk 
volna ehhez hasonlót nemrégiben ! Jól emlé­
kezhet mindenki, hányszor próbálkozott meg a 
külön táborokra bomlott s táboronként lefogyott 
koalíció azzal, hogy erőit összeszedje, lohadt 
kedvét felélessze, hogy igy valamiképpen helyt 
állhasson az ellenzéki szerepben. Sehogy sem 
ment. Nem sikerült a nyár elején, közvetlenül 
a választások után. Akkor választási atrocitá­
sok és a népakarat meghamisítása cimii régi 
és kipróbált jelszavak alatt próbáltak rohamra 
indulni, de a fáradt lovasok még a vesszőpa­
ripákat sem tudták megülni Az ellenzéki ro­
ham egy egy elszánt politikai harcos csúfos 
végű hadonázásában merült ki.

Azóta az ellenzék többször próbált lábra 
állani, de mindig bizonytalanul és félszegen 
ütött ki ilyetén kísérlete, akár a parlamentben, 
akár a delegációban, akár a sajtóban jelente- 
zett. A nagy kölcsön ügyében, az annexió föl­
keverésének szándékában, a kormány program­
nélküliségének hánytorgatásában kudarc ku­
darcra érte őket.

A vágy, hogy végre valamit, hacsak lát- 
szalosat is, cselekedhessenek, hogy a kormány 
és pártjának roppant számbeli erejével és 
programmbeli igazával szemben egy talpalatnyi 
teret nyerjenek, érthető és természetes. Hogy 
azonban erre épp most nyitnék alkalom, azt 
aligha hisszük. És hogy ennek az lenne az 
útja, a melyen most elindulnak, azt határozot­
tan kétségbe vonjuk.

Nézzük, mika vádak: „hebeliurgyaság) 
tervnélktiliség, programnélküliség, kudarc és 
rombolás, a nemzeti érdek feladása, jogok 
elalkuvása, hataloméhség, pártbomlás, csopor­
tokra foszlás, nemzeti javak elprédálása és — 
a koalíció megrágalmazása és diszkreditálása.“ 
Ezt a szóhalmazt, a melyben egy tény nincsen 
és egy gondolat se, nem mi eszeltük ki: ezt 
komoly vádképpen, komoly nagyképpel, ko­
moly orgánum irja olyan dűli vei és Ízléstelen­
séggel és felületességgel, amelylyel szemben 
kár minden vitázás s a meggyőződésnek bár­
mely kísérlete.

Mégis, egy szempontból talán érdemes 
foglalkozni vele. Mert a politikai gyalázkodás- 
nak e kis szótárát mintha már ismernők ! Ha
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jól emlékszünk, ezekkel és hasonlókkal traktál- 
ták a koalíció tagjai egymást és a koalíciót, 
ilyen hangon beszéltek egymásról a széjjel 
szakadt függetlenségi pártok, a fő- és alvezé 
rek. Hogy valóban így volt, arra, úgy hisszük, 
senki sem kiván idézeteket: kellemetlen emlé­
keztető volna arra a dicső közelmúltra, a mely­
nek ez a jelenlegi támadás egyenesen klasszi­
kusfoglalatban adja jellemrajzát és btinlajstromát.

Mert volt-e valaki hataloméhesebb, mint a 
koalíció ? Elvet ki adott fel többet, jogot ki 
alkudott el annyit, mint ez a korszak, a hata 
lom megtartása érdekében ? Ki veszekedett 
többet, ki csoportokra bomlottabb, kinek ösz- 
szetartása színpadi komédia, ki rombolt többet, 
és kit ért több kudarc, mint éppen a koalíciót !

Hebehurgyaságban, belső feloszlásban, zül­
lésben, tervtelenségben, kapkodásban, mások 
rágalmazásában van-e ki vele vetekedhetnék ? 
S „a magyar állam ellenségei“ vájjon voltak-e 
valaha „olyan cudar vakmerőséggel szemtelen- 
kedők“, mint a horvátnyelvü obstrukció, a 
nemzetiségi képviselők agyonbeszélő kísérletei, 
s a vajdáék kill- és belföldi rágalomhadjárata 
idejében ?

Valóban, aftkoaliciót jobban el nem Ítél­
hette volna senki, mint azzal, hogy az ő er­
kölcseinek rajzával akarja lesújtani a munka­
pártot.

A munkapártnak nincs kifogása ellene, ha 
olyan fegyverekkel támadják, amelyek egytől- 
egyig — hátrafelé sülnek el. De sem a köz­
ügyre, sem az országra ilyen meggondolatlan 
gyalázkodásból előny nem háramlik. És az el 
tenzékre sem. Mert róla derül ki újra — a 
hebehurgyaság.
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DICK SAMU
órás- és látszerész

trad, Andrássy-tér és Weltzer J.-u. saikán.
Elad és javit mindennemű órákat kó-

évl jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbóka csontkeretekben 
egjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor 
most és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben.

Mvegek és orcsiptetők
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek
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*** A nöegylet első teája. A téli idő beáll­
tával, mikor a nyomor fokozottabb mértékben 
szorul a könyörületes szivek támogatására, 
újra működésbe lépnek a jótékony egyesületek. 
Az aradi polgári jótékony nőegylet teája ez 
idényben is az első, mely megkezdi a téli mu­
latságok sorozatát. A régi, közkedveltségü tea, 
amelynek már megvan az ő —mondhatnánk — 
törzs-publikuma. Az idén december 8 ikára 
tűzte ki az elsőt az egyesület vezetősége, s 
hogy az ő kedves és hűséges közönségének 
némi változatosságot nyújtson, ez alkalomból, 
tekintettel a közeledő karácsonyi ünnepekre, a 
teával kapcsolatban baba-sorsolást is rendez. 
Az egylet elnöksége ez utón kéri fel a nagy­
érdemű közönséget, hogy a baba-sorsolás cél­
jaira babákat és játékszereket adományozni 
kegyeskedjék, mely adományok folyó évi de­
cember hó 2-ikáig özv. Purgly Lajosné fővéd- 
asszony lakására küldendők.

A odrosdk tojó.
Arad, 1910. november 20.

A főváros polgármestere egy közgyűlésen 
kimondta azt az igazságot, hogy a lappangó 
inkompatibilitás veszedelmesebb, mint a nyílt 
inkompatibilitás. Ez a nyilatkozat kínosan érinti 
a városatyákat és most arra akarják kénysze­
ríteni Bárczy polgármestert, hogy nevezze meg 
nyíltan a panami Iákat. Persze, hogy Bárczy 
polgára:ester ezt nem fogja megtenni, — mert: 
pro primo nincs nuk is panamisták: pro sze- 
kundo, ha a polgármester meg is vádolna 
valakit, vagy valakiket ilyen alattomos inkom­
patibilitással — a szenzációra éhes közönséget 
ezzel kielégíteni nem lehetne.

Az amit Bárczy polgármester alattomos 
inkompatibilitásnak nevezett, csak nálunk Ma­
gyarországon ősszeférketetlenség, — a müveit 
országokban már tudják, hogy vannak érdekek, 
melyeket a személyektől elválasztani képtelen­
ség és nem is szükséges. Ha két vállalkozó 
pályázott egy vállalatért, a vállalatot csak az 
egyik kaphatja meg. Ha két egyén folyamodott 
egy állásért, az állásra csak az egyiket lehet 
kinevezni. A másik mindig igazságtalanságot 
lát az elutasításban, a mellőztetésben és azt, a 
ki okozója volt az ő kudarcának — nálunk 
Magyarországon még panamistasággal szokás 
megvádolni, habár az illető a legbecsületesebb 
jellem volna is, habár a mellőzött a legnagyobb 
panamista volna is.

Mig a municipiumok és az állam vállala­
tára és az egyéb, úgynevezett koncokra és 
zsíros falatokra nagyon sokan éhesek, addig 
ez már igy lesz. A nyugati államokban és ezek 
városaiban pedig azért nem szagolnak minden 
szögletben panamák után, mert ott az emberek 
amikor vállelkoznak, ami :or életpályát keres­
nek, nincsenek már éppencsak a városokra és 
állami falatokra szorulva, ezeken a helyeken 
nem egy darab cukorra repülnek az összes 
legyek, hanem a vállalkozási szellem teremt 
magának vállalkozási alkalmakat és ezzel egy­
szersmind foglalkozást is tud nyújtani mind­
azoknak, akik a közpályákon keresetet találni 
nem tudtak.

Az tehát, amit ebben az országban pana­
mának látnak, voltaképpen az egész világon 
mindenütt rendes és megszokott dolog csak 
éppen minálunk ver fel szokatlan hullámokat 
azért, mert az autonóm rendszerünk is szertelen, 
módot nyújt klikkek alakulására talán inkább, 
mint az osztrák, vagy német autonómia, amely 
mégis jobban oltalmazza a tisztviselői hatás­
kört az autonóm testületek egyes tagjainak 
befolyása ellenében és jobban számon kéri a 
tisztviselői felelősséget is. mini a mi rend­
szerünk.

Nyíltan megmondhatjuk, hogy igenis ma­
gának a hatóságnak Magyarországon egyene­
sen szüksége van arra, hogy maga körül egy 
megbízható és hü pártja nincsen, az nem tel­
jesítheti a reá háruló kötelességeket sem pon­
tosan, sem lelkiismeretesen, sem eredményesen; 
mert minden javaslata az autonom testületek 
pillanatnyi impressziójának, az ötletszerűsé­
geknek lejtőjére kerül.

a pillanatnyi impressziók és ötletszerűségek 
! szeszélyes hullámaiban vergődik.
; Ki tudná megmondani, melyik a nagyobb 
I baj ? A fővárosé-e, vagy azoké a törvényható- 
! ságoké, amelyeknek inkompatibilis csoportjai 
j nincsenek?
! Az bizonyos, hogy a főváros rohamosan 

fejlődik és hogy a vidéki városok minden fej­
lődési törekvése kicsinyes és naiv. Pedig a fő- 

I város vagyontalan és aránylag szegényebb,
I mint a nagy magyar vidéki váiosok, amelyek 

közül egyik-másik fejedelmi vagyonok felett 
rendelkezik. Igaz, hogy a főváros az egész 
ország pártfogására támaszkodik és fejlődési 
törekvéseit állami alapok is segítik ; de az is 

j igaz ám, hogy a főváros fejlődése olyan arány- 
I talanul áll a vidéki nagy városokéval szemben,
I hogy az összehasonlítást ez a külömbség meg 

sem tűri.
Az osztrák vidéki városok vagy a porosz 

vidéki városok nem állanak Bécscsel vagy 
Berlinnel ekkora aránytalanságban. Miért? 
Csak azért, mert ezeknek a vidéki városoknak 
a polgársága már tud élni az autonom jogokkal.

P. L
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SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Hétfő: Muzsikus leány, operett A) bérlet. 
Kedd: Kranenin Anna dráma, B) bérlet. 
Szerda-. Házi tücsök, opera. C) bérlet. 
Csütörtök: RipRip, operett. A) bérlet. 
Péntek: Kormánybiztos ur, vígjáték. 

Bemutató előadás. B) bérlet.
Szombat: Kormánybiztos u r, vígjáték. 

G. bérlet.

Veszek
vagy más tárgyakra áleserélek

zíloitzédulíHaf,
tűrt aranyat, ezüstöt gyémántot es 

brilliant tárgyakat

HjeMtsck jzwtor
4«*ée 6» 10

Weitxer läaes-itos, fünorüa-pí óta
Arad legnagyobb óra és 
ékszer raktár a. Legolcsóbb 
bevásárlási for as. =====
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URÁNIA
mozgófénykép színház.

Ma, hétfőn november 21-én :
1. Jouathán felesége. Humoros. — 2. Mozgó- 
fénykép újság. Látványosság. — 3. Csókpilu-
lák. Humoros. — 4. Barlauglakók. Természet 
után. — 5. Szerelmes kocsis. Humoros. —• 
Cisenerosi Margit. Dráma. — 7. Tűzoltó gya­
korlat. Látv. — 8. A gethó leánya. Dráma.

Ha a székesfővárosban az a baj, hogy 
egy erős és talán alattomosan inkompatibilis 
elemekből álló többség támogatja a hatósági 
működést, más törvényhatóságokban viszont 
az a baj, hogy a hatóságnak megbízható hü 
többsége nem lévén, minden komoly törekvés

Az előadásra bármikor be lehet menni.
Helyárak : I. hely 1 kor., II, hely 8 i fill., ül. hely 60 

fill., IV. hely 40 fill., V. hely 20 fill.

Előadások este fél 6 órától fél 11-ig.

Az előadások alatt a cs. kir. 33. gyalogezred zAne 
kara játszik, Cukrászda,



Hangverseny.
*

Vasárnap este volt az idei szezonban az 
első esti hangverseny, mely úgy látogatottság, 
mint művészi tartalom tekintetében nem nagyon 
sikerült. Ami legelőször feltűnt, az a hangver­
seny közönsége volt, hiába kerestük, az aradi 
hangversenyek állandó zenekedvelő közönségét. 
De ez nem is csoda, mert a [plakátokon egy 
nekünk teljesen idegen nevet olvastunk : Schmid 
Olga nevét. Csak a beavatottak tudták, hogy 
Schmid Olga az osztrák-magyar bank budapesti 
intézete nemrég elhalt főnökének leánya, s in­
nen magyarázható, hogy az aradi pénzvilág 
számos kiváló tagját es az összes pénzintézetek 
tisztviselőit láthattuk nagy számban a hangver­
senyen.

Schmid Olga kisasszony nem nagy terje­
delmű, de jól iskolázott hanggal rendelkezik és 
énektudása kiemeli őt az átlagos énekesnők kö­
zül, azonban egy Culp Julia, egy Swärdström 
Valborg emlékeivel nem tud megküzdeni. Leg­
inkább feltűnt ez Brahms „Schwesterlein“ és 
„Feinsliebchen“ cimü dalaiban, melyekből hiány­
zott azon közvetlenség és meleg érzés, mellyel 
ezen dalokat előadni hallottuk.

A műsor túlnyomó része magyar miidalok­
ból állott, melyek közül csakis Székácsnak „Fü­
lembe cseng“ és Gajárinak „Dal“ cimü dalai­
val aratott tetszést. Gyönyörűséggel hallottuk 
Tarnay Alajos művészi zongora kíséretét.

A művésznő szövegkiejtése nem volt nagyon 
érthető és nagy hiányt éreztünk a dalok szöve­
gének. A hangversenyt rendező Weisz Leó le­
hetne annyi figyelemmel a közönség iránt, 
hogy a dalok szövegét kinyomtatná és szét­
osztaná.

A közönség a művésznőt barátságosan 
fogadta és udvariasságból meg is tapsolta, 
azonban a kik magasabb művészi igényekkel 
jöttek a hangversenyre, azok elégedetlenül tá­
voztak Inkább kevesebb hangversenyt, de na­
gyobb művészi eseményeket szeretnénk élvezni.

(K)
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£GY KÁRTYÁRA 
S FILLÉR bélyeget

ÉS NYERHET 
dec. 27-én I MILLIÓ KORONÁT

ha megrendeli nálunk

Convertált Magyar Jelzálo 'sarsjeg el
daraboníiint 40 havi K 5.10 részletre 

u 04 „ „ 5.8 ) „
^ n dö „ „ 1.4 I „

lm n 80rs-Í°Sy 6vi 6 húzásban 1 n iilié, 500.000 
oUO.OOO K fő- és számos nagy mól lék nyereményre 
játszik és minden sorsjegyet okvet on ki keil sor­
solni légi libb is a 1 HU koronát éró legkisebb 
nyereménnyel. B rmely nyeremény már az első 
résziet befizetése után egészben a vevőt ill ti 11a 
o tat az első részletet postautalványon vagy levél- 

!*yegekben megkapjuk, megküldjük a tnegvásá- 
ro * sorsjcgy számát tartalmazó vételi okmányt, 
njelynok a latján azonnal játékjogosult, A többi 
r iszlet bofize’éso minden postahivatalnál portóm n- 
es, mert megfelelő befizető lapokat is küldünk. A 
sztélék kif zetése után az erode 1 sorsjegy bár- 
1 or J orábban is átvehető. Sorsolási lapokat h i- 

vocta ingyen kül fink. Aki az első két részletet 
Byszerre küldi, annak a harmadikat elengedjük, rn ről 
yugtát adunk. Arait k hatósági t hen r z .s nt -I- 
eu törvényesek. — Eladókat bárhol alk dinárunk.
Mnjyar Msrmrbnnt r.-t, Bud tp it

ferencz lozseWir 5. (6re ham-palota)

Választási morzsák.
*

Epizódok az urnák mellől.

A városatyák válasatási harcában a csen­
des megfigyelőnek bő aratása jutott a humor­
ból, mely az egyes kerületek választási helyi­
ségében uralkodott komolyságra egy-egy pilla­
natra derültséget hozott.

Az egyes derült epizódokat csokorba 
kötve itt adjuk :

Jó kedve volt egy kissé az iparos polgár­
nak amikor az urna elé lépett. Közte és a 
választási elnök között a következő párbeszéd 
folyt le:

— Hogy hívják ?
— Szikra Mátyás!
— Hol a szavazó cédulája.
— Itt van a kezembe, de nem adom , da.
-- Már pedig azt ide kell adni.
— Olyan ninbs !

Hát hogyan akar szavazni ?
— Nekem azt mondták, hogy a választás 

titkos, valami lyukba kell bedobni a cédulát, 
hogy senki ne tudja : kire szavazok.

Adja csak ide jó ember, majd én beteszem 
abba a lyukba.

— De kérem a nagyságos Ottenberg urra 
akarok szavazni, abba a lyukba tessék betenni.

A városháza folyosóján a kortesek körül­
vették az atyafit és négy darab választói cé­
dulát nyomlak a kezébe; mindegyik más-más 
volt. Az atyafi szótlanul átveszi a cédulákat és 

I miután betuszkolták, hát bemegy velük a te- 
j rembe. Az asztal előtt megáll és igy szól :

— Jónapot adjon isten a tekintetes urak­
nak. Ezt a négy cédulát tessenek tőlem átvenni

— Csak egyet lehet átvenni.
— De azt mondták, odakint négyen h 

voltak, hdgy itt adjam át ezeket.
— Hogy hívják ?
— Fekete András, csókolom a kezét
— Önnek nincs szavazata !
— Jól tudom, csókolom a kezét.
— Hát akkor mit akar itt ?
- A kisfiámat akarom bejelenteni, aki 

tegnap megszületett!
*

A kortesek nemcsak szavazólapokkal, ha­
nem a jelöltjük nevével ellátott ragasztó cédu­
lákkal is el voltak látva. Ha szavazó főtt, aki 
nek már szavazó lapja volt, azt a kortesek arra 
kérték, hogy engedje az ő szavazó lapjára be­
ragasztani a jelöltjük nevét.

— Szívesen ! — mondja a szavazó és oda­
adta a szavazó lapját.

— Az egyik kortes nekitámaszkodik a fal 
nak és beragasztja a jelöltje nevét s ugyanazt 
teszi még három kortes. Mikor a beragasztás 
sál elkészültek, a szavazó eltűnt.

Hova lett a mi pasasunk? - kérdi 
meglepetve egyik kortes a másiktól. Egy pár 
perc múlva előkerül a pasas.

— Itt van öreg a cédula, ezzel tessék le­
szavazni

— Köszönöm ! = mondja a választó és 
megy a kapu felé.

— Nem arra öreg — itt kell szavazni.
— Jól tudom uram ! Hissz onnan jövök, 

amig magok ragasztottak, azalatt én leszavaz 
tani — hivatalos cédulával.

Egy anyóka lépett be a harmadik kerületi 
szavazó helyiségbe.

sssss:-------r—;..........$ .. —

— Az első női szavazó! — mondja 
egyik bizalmi férfi.

— Mit keres itt jó asszony ?
— Szavazni küldött az uram.
— Nem lehet az jó asszony — az urának 

személyesen keli eljönni ide.
— De beteg szegény, már két hete nyomja 

az ágyat; azért küldött engem ide, hogy ad­
jam át a céduláját,

— Sajnáljuk, de nem vehetjük át; igy 
rendeli a törvény.

— Akkor kérek erről egy kis irást, mert 
nem hiszi el az uram s aztán még kikapok.

A választási bizottság persze nem adott 
irást, mire bosszankodva igy fakadt ki az asz- 
szony:

— Úgy mondják, hogy a városházá i is 
van választás. Majd oda viszem ezt a cédulát 
ott talán könyörületesebbek az urak.

ifi

— Hogy hivják ?
— Virág Mór.
— Nincs szavazata 1

Dehogy is nincs — tessék csak jól 
utánna nézni.

— Nincs, ha mondom.
— Hol tetszett nézni ?
— Itt a V betűnél.
— Hja, ha maga a V betűnél nézi ?
— Virág talán a V betűnél van ?
— AB betűnél tessék keresni.
— AB nél ?
— Na igen. Blum Mór most két hét óta 

Virág Mór. Tetszik látni, hogy van szavazatom ?
És Blum-Virág Mór leszavazott

aaBananoooBQBaonaBBBuaasmc-
A szerkesztés-rt Schuiik K imám felelős.
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É hatásos!
Kopasz«ág hajhullás. hámlás elleni szer -EV 0E" 
erő iti és l'elfrissili a fejbőrt, erősíti és elősegíti a haj 
növését. Egy nagy üveg ára igen kiadós. 5 kor., há­
rom üvegé 12 korona. „ EVOE“ csoda-civm ránc, 
vimnierl', redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 korona, j 
„EVOE“ ke el; szépítő szappan 1 korona. Az „EYOE“ j 
társasig főraktára. BALOG I. Wien II 608. Práíer- 

strasse 57. — Raktár Aradon : Hanzu Nestor.

SZ lö­

szál ,t amerikai 
sima és gyökeres 
vesszőket külön- 
ff le ajokban. faj­
tisztaság rt jót­
áll va legdnsabb 

választékban a már évek óta e’sőnek és legmeg­
bízhatóbbnak ismert :

Kiskhküüőmenti első szőlő állvány telep.
Tulajdonos t

C1SFÄRSFRIGYES
Medgyes 15. sz. (Nagykiikiilő-megye.)
— Tessék képes árjegyzékei kérni. —

Az árjegyzékben találhatók az ország minden ré­
széről érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől úgy sz:'-, mint irásboli- 
leg bizonyságot szerezhet magának fenti SZÖlÖtelfsp 

feltétlen megbízhatóságáról.

Korszakot alkotó újdonság a
téglaiparban,

Szabadalmazott 1810 mod bili

Téglavetőgép.
10 ópa ai it SO 52COO iéyiót ál­
lít elő bármilyen téglagyártásra alkalmas 
anyagból, minden előzetes e'őkészités nélkül. 
Teljesen pótolja a kézivetest. Hajtóerő két 
ló, két ökör. vagy egy ■>—6 lóerős motor. 
Néni kell hozzá sem gépház, sem alapozás, 
kezelésére gyermekek is megfelelnek. —
is: Olcsó hasde*'1 .tg«*? sr.

Téglagyárak teljes berendezése,
iszapoló berendezéseit, kötorftk, 

gaiyő- és doborlőrasaSiíiok.
A meisseni Jaboblwerk-1 (Németország) 

vezérképviselete 161

Geller Ignác is Társa
Budapest. VI., Teréz-körut 41.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.

ved- X 
jegy,/1

szer

remhiszhhokívonahai
legjobb FémUszlifó a világon

(fi

Önnek óvni kell a feleségét!
Minden család részűre legfontosabb 
illusztrált könyv a tuíbö gyermukáldás 
'■Hun, melyek eredményét a hálairatok' 
ezrei igazolják. Diseréten küldöm 90 i;l. 
ni agyar levélbél,végért. — Frau Anna 
Ivaupa, Berlin 8. W. 82'. Lin.de nstr.

Jm
1

biztos sikerű gyógyszer mindennemű 
hurutos bánhalmáknál. Felette kelle­

mes üditö gyógyvíz. ::
Aradon képviselő és nagybani raktár :
Kardos Miklós. Telefon sz.: 647.

:ph«tó 5 Ifairnél Lajos, telefon : 
08. Dürr Kocsárd, telefon : 130
Eles Ármin, telefon : 44. Färber La­
jos és Testvére, telefon : 311. Ngy 
Fark is. telefon : 368. Ehrenfeld Ig­
nác, s b. cégeknél és minden jobb 
:: vendéglőben és kávéházban. : :

Dóré sósborszesz kitűnő és nélkülözbe- 
ívt-cn háziszei ! !

A őré sésborszesz az összes haszná­
latban levő sós- 
borszeszek között

az első helyet foglalja el.

A Ooré sosborszesz a legjobb hatású­
nak bizonyult mint
bedörzsölö s^er,

mindenféle reumatikus fájdalomnál, fejfájás, lábfájás, ol- 
dalszurás, hátfájás és esuzos bántalmaknál.

A Dóré sosborszesz S5E
va diphteria és kolera járványnál.

A Boré sosborszesz
es gyomorerősitő, ha cukorra cseppentve 20—40 csep­

pet veszünk be.

Egy ü,eg ára utasítással együtt 44 «ne,.

Kapható
Hajós Árpád gyógyszertárában,
Arad« Andrássy-tér 22. (a megyeházzal szemben).

Vigyázat a DÓRÉ ‘ névre!

naculütuiu-pnpir iu»batóa hiadóhioatalhim.

k és felnőttek által’ 0 f í fi í* 1,'"s

'gyárául .mivolt friss és kellemes iztt Hajós-féle
r 8 3 most érkezett meg. E

fontos és nagy táp erejű 
szer kitűnő hatásúnak 
bizonyult mindenféle 

légzőszervi bajoknál, köhögésnél, fejlődésben visszamaradt 
gyermekekül, stb. — Áfa egy üvegnek 1 kos*.

elmulaszt Fára, fagy 
viszketegség biztos 
111égszüntetésére leg- 
job1 szer a „FrigiB ‘

Ara egy üvegnek ecsettel és utasítással 10 fülét*.

Legjobb tokde a .^elocs í*s“. Egy pár
porc alatt ha1’mely hajat vagy | 

Bä ara bajuszt a Tg-zebb állandó §
fekete színre „lehet festeni 1

ailéikül, hogy a szint le lehetne mosni — a 2 htzr*

a 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 fetor.

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

ém Ékrpád
gyógyszert iiáhai), AlltiraSSy tér 22. Sdí$l ( amegyeházzal

szemben.)
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Arad-hegyaljai h fl. motoros
hetfo

vasút.

menetrend.
érvényes 1910. évi október 15-tőt

4 imr-nfr APad Gyop°k Panko
4 9 8 10 12 14 iß -i- - - - - - - - - - -

számú személyvonat 11 m 0S7t Km. I
t a

K. r 7 ! 9 11 13 15
— 610 75U 1045 1240 200 445

— 615 755 1051 1247 205 450
618 758 1054 1251 208 453

— 629 807 I 104 100 219 504
— 642 820 1117 110 232 516— 646 824 1120 113; 236 1 519
— : 649 827 I 123 116 239 522

659 835 l 130 123 250 530

— 715 850 145 135
800 - -7-7--- - - " ! J'O 545

545
U.15 ' 1230 22u SSI 630

720 855; 150 140 315' ö3t

549 724 859 154 ]44 319: 554

348 2 8

55» 732 g10

6«2; 744

630

640

803

813
643i 818

655, 830

922

94!

950
953

1205

1217

1236

1245
1248

155 330 605 - 27-

210 343I 619

225 400

235I 408 
240I 411

635

30-9

— 359

645 — 40 1 
649 - 40-3

1005 100 250 425 700
—- I BT

44-3

Uj-Mikalaka 
Mikalaka
la. f. m. h.
2. f. ni. h.
Glogovácz 
Mondorlak község 
Mondorlak Csicser 
Csicsér község
2a. f. ni. h.
.^aDadheiyY 3. f. m. h. 

é.k. Gyorok piactér i
írk. M.-Radna i:
ind. Gyorok piactér <
Ü 4. f in. h.

Kuvin 
4a f. in. h.
5. f m. h.

i 6. f. ni. h.
7. f. m. h.
Kovaszinc
8. f. m. h 
8a. f. ni. h.
9. f. m. h.
Liváda 
9a. f. in. h.
10 f. in. h.

I 11. f. m, h.
12. f. m . h.
Világos
13. f. m. li.
13a. f. ni. li.
14. f. m. li.
14a. f. in. h.
Galsa
Muszka
15 f. in. h.
16 f ni. h.

Y Pankota piactér i 
írk. Pankota

A

ind.

102 I 104 106 108 J10 112 114 
számú szem. vonat II III. oszt. Km.

Gyorok M.- R a d n a.

2.
— 6"1 75" 10-15 12 Hl 200 445 _
— 605 740 1 035 1 235 2«1 435 _

545 720 855 [ff50 140 j 315 5501 —

552 727 902 1157 147 322 557 2 2

559 734 909 12041 154 329; 604 39
I

603 738 913 1208 158 : 333 1 608 5 4

ind. Arad .
- Pankota

írk.

ind

611 746 921 1216 í 206 341 616 81

p«.5 86U 930 1230 220 ; 351 630 1 3 9

Gyorok
m 17. f. m. h .
T 18. f. in. h. .

19. f, m, h. .
Ménes .
20. f. m. h. .
21. f. m. h. (Ujpaulis)
22. f. m. h .
Paulis
23. f. m. h. .
24. f. m. h. .
24a. f. m. li.
Baracka .
25. f. m. h.
26. 1 m. ft. .

w 27. f. ni. h. .
T 28. f. m. h. .

o-k. M.-Radna .

821 949 1248 234 411 644
641818 946 1245 230 408 —

806 936 1235 220 359 632
753 ! 925 11224 210 1 346 622
749 921 1220 205 342 61»
745 918 1217 202 339 615 j —

736 910 1208 152 329 604 —

720 855 1150 140 315 550 j__
6 o i 810 1 1105 1«) 230 1 505 1 —
715 ! 850 1145 135 j 310 545 720

711 845 1140 133 ; 305 541 7 15-

702 834 1130 126 254 529 704

649 821 1118 115 241 516 652

629 804 1100 100 224 SCO 636

621 756 1050 1250 213 450 625
618 753 1047 1247 210 447 622

6'I5 740 1035 1235 200 435 610

103 105 107 109 111 113 115
számú személyv. 11—III. oszt.

8307 955 1255 240 415 650
830 1005 100 1 250 425 700 —
715 850 1145 135 310 545 J 723

707 842 11.37 128 302; 537 717

700 835 1130; 123
í

255 1 530 710

656 831 1126; 119 251 521; 700

648 823 118: 111 243 518 658

635 810 1 105 100 230 505 j 645

Megjegyzések:
1. Az állomások nevei mellett balról álló időadatok felülről lefelé, a jobbról állök pedig alulról felfelé olvasandők.
2. Az érkezési és indulási idők közép európai időre vonatkoznak.
3. Az éjjeli idő esti 600 órától reggeli 559 percig a perceket jelző számjegyek aláhúzásával van kitüntetve.
4. A csatlakozó vonatok adatai kisebb betűkkel vannak nyomatva.
5. Jelmagyarázat: K. — külön vonat. í. in. h. = feltételes megállóhely.

Arad, 1910. év október hó.
Az igazgatóság.
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Nyomatott Zlinaaky István 6s Társa könyvnyomdájában Aradon.

HÉTFŐ

rácsán
SgsSMbgiBiatiáWaS!!»»'

Messze van még karácsony, de szorgalmas kezek már 
építik a gyönyörű, díszes karácsonyfát, mely ezer es ezei_ 
gyermeknek és nagyoknak egyaránt termi majd meg szivbeli

gyönyörűségét.

FISCHERSIMON
S" “ ;u-.í, v r ,• j < gw

INAGYÁRUHÁZAI
a Szabadság-téren,

fejedelmi kincsekkel, pazar meglepetésekkel fog kedveskedni 
karácsonyi törzsközönségének. A maga nemében egyedül áll

FISCHER SIMON 
AGYÁRUHÁZA
Fogalommá lett ebben a városban, nélküle már alig 

tudjuk elképzelni az igazi karácsonyi hangulatot. Beavatottak 
állítása szerint, a cég ezidei tárlata sok tekintetben túl fog 
tenni a fővárosi méreteken is. Méltó lesz az aradi közönség 
kifejlett, magas igényeihez.


